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Mluvme spolu, naslouchejme si
eFocus

Je to jen pár týdnů, kdy proběhlo slavnostní vyhlášení „právníků roku 2014“. Bylo to veliké a
povedené. Vím, že na tuto akci jsou různé názory, ale já ji mám rád. Drobná podjatost by mohla být
způsobena tím, že jsem několik let zasedal v porotě. Ale právě zkušenosti z práce poroty mi umožňují
říct, že ocenění si své tituly zaslouží. O každé nominaci se vždy diskutovalo a mnohdy i velmi živě.
Rád na tu práci vzpomínám. Zejména proto, že svádí dohromady představitele různých právnických
profesí a nutí je diskutovat, naslouchat a zamýšlet se nad názory ostatních.

To mne přivádí k mému oblíbenému tématu a tím je spolupráce právnických profesí. Považuji ji za
nesmírně důležitou. Vzájemné pochopení a respekt pomáhá smysluplnému fungování celého
právního systému. Pro vzájemně spolupracující profese je prospěšné znát alespoň základní principy
práce toho druhého. Zejména my soudci máme tendenci považovat se za ty nejdůležitější a na ostatní
se příliš neohlížet. Například při stanovování lhůt či nařizování jednání na konkrétní čas. Přitom stačí
představit si sám sebe na místě toho druhého a možná budeme trochu vstřícnější.

Za velmi dobrý krok tímto směrem považuji tzv. partnerské akce ve vzdělávání. Jedná se zejména o
společné vzdělávací akce Justiční akademie a Jednoty českých právníků. Ty by mohly být příkladem
pro společnou přípravu nových soudců, státních zástupců, advokátů, notářů a soudních exekutorů.
Zde by mohl být problém zejména v počtu advokátních koncipientů, kterých je mnohonásobně více
než „čekatelů“ v ostatních profesích. Ale soudy, jejich budoucí hlavní partner, by si i s vysokým
počtem koncipientů mohly poradit a umožnit jim alespoň krátkou praxi. Věřím, že se to bohatě vrátí
v pochopení způsobu fungování soudů ze strany advokátů.

Co na závěr? Setkávejme se, mluvme spolu, naslouchejme si a snažme se navzájem pochopit.
Nepřistupujme k „těm druhým“ a priori s nedůvěrou a s despektem.

JUDr. Tomáš Lichovník,
soudce Ústavního soudu ČR
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